



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№ 76-77 (13101)

СУББОТА,
19 МАЯ
2018 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

В регионе отметили лучших тружеников

В Белгороде открыли обновлённую областную Аллею Трудовой Славы. Глава региона Евгений Савченко и председатель областного объединения организаций профсоюзов Николай Шаталов вручили специальные свидетельства руководителям предприятий и учреждений, а также работникам, которые добились в 2017 году наивысших показателей в трудовой деятельности. Так, отмечены заслуги 33 коллективов и 33 специалистов.

В числе награждённых — промышленники и аграрии, представители строительной и транспортной отраслей, образования, здравоохранения, культуры, спорта. Среди них — представители Алексеевского района: ООО «СпецЭкоТранс» (генеральный директор В. С. Мельник, председатель профкома О. А. Капустина), городской детский сад № 2 (заведующая Е. А. Долгополова, председатель профкома Я. В. Лобзенко), ЗАО «Алексеевский бекон» (генеральный директор А. Н. Жернаков, председатель профкома Ю. Н. Сосницкая), Татьяна Васильевна Гвоздева — директор центра культурного развития «Солнечный».

Расти, рыбка, большая

Житель села Новоуколово Н. И. Астанин выступил инициатором и инвестором зарыблению пруда по улице селькора Юдина. Совместно с АО «Рыбопитомник» города Нововоронежа было завезено и выпущено в пруд 400 килограммов мальков карпа, толстолоба и белого амура для дальнейшего выращивания.

Жители рады зарыблению водоёма и благодарят Николая Ивановича за создание условий для отдыха людей. Кроме того, селяне договорились о запрете рыбной ловли до определённого периода.

В ожидании новоселья

Спустя много лет здание по адресу ул. Мостовая, 83 в г. Алексеевке возвратилось в библиотечную систему.

Согласно пообещанному перечню строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития инженерной инфраструктуры Белгородской области центральная районная детская библиотека была включена в план на капитальный ремонт в 2018 году. На эти цели выделено 2 млн. 365 тыс. рублей (90 процентов — из областного бюджета, 10 — из местного). Детское учреждение долгое время ютилось в приспособленном помещении по ул. Пушкина, 45 (где находится по сей день), поэтому такая новость для сотрудников и детей стала большой радостью.

Подрядчик — ООО «СтройГарант». Ориентировочно переход в новые «апартаменты» должен состояться в конце года.

Аналогичный ремонт ведётся в городской детской библиотеке № 4 по ул. П. Ющенко. Здесь строительные работы подходят к завершению.



Соб. инф.
Фото А. Панченко.

Курсы валют:

\$ 61,82; € 73,02. По данным ЦБ РФ на 18.05.18 г.



748; ветер (м/с) 5, юго-западный, малооблачно, дождь, гроза.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 мая:

температура: днём +22°, ночью +13°; давление (мм рт. ст.) 750; ветер (м/с) 2, западный, переменная облачность, дождь, гроза.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 мая:

температура: днём +19°, ночью +11°; давление (мм рт. ст.) 753; ветер (м/с) 3, северо-восточный, пасмурно, небольшой дождь.

www.gismeteo.ru

СУББОТА, 19 мая:
температура: днём +22°, но-
чью +15°; давление (мм рт. ст.)

Стаж плюс баллы

— Мой знакомой исполнилось 55 лет, и она обратилась в Пенсионный фонд за назначением пенсии. Однако ей отказали, сославшись на отсутствие минимального количества пенсионных баллов. Объясните, пожалуйста, что это значит?

Г. НОВИКОВ.

На вопрос отвечает начальник управления Пенсионного фонда России в Красненском районе Е. Н. Федосов:

— На самом деле, для назначения любого вида пособий должны быть соблюдены определённые условия. Страховая пенсия по старо-

сти — не исключение. Для её получения нужно достичь пенсионного возраста (55 лет для женщин, 60 — для мужчин), иметь страховой стаж, в 2018 году — восемь лет, и необходимое количество пенсионных баллов (в текущем году — 13,8).

Если речь идёт о гражданах, которые работают официально и получают «белую» зарплату, с которой работодатель делает необходимые отчисления в Пенсионный фонд.

??

взносы, то выполнить эти условия несложно.

Проблемы возникают у тех, кто работает не официально. Поэтому, чтобы не остаться без страховой пенсии гражданам нужно работать в организациях с официальным оформлением трудовых отношений, «белой» зарплатой, с которой работодатель платит страховые



Награждение студентов, отличившихся на региональном этапе среди учащихся специальностей «Сервис и туризм».

Образование

Победный дуплет студенток колледжа

Алексеевский колледж стал площадкой для проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады профмастерства студентов среднего профессионального образования по укрупнённым группам специальностей «Сервис и туризм», а также «Экономика и управление».

В олимпиаде приняли участие более 40 студентов из 16 колледжей и техникумов Белгородчины. Программа конкурсных испытаний предусматривала для участников выполнение заданий двух уровней.

Победителем регионального этапа среди учащихся специальностей «Сервис и туризм» стала студентка третьего курса Алексеевского колледжа Жаклин-Люсиен Кончу. В число призёров попали ещё одна представительница нашего учебно-

го заведения Татьяна Ткаченко и Анастасия Шмараева (Белгородский университет кооперации, экономики и права). Самой креативной признана работа Елены Приклонской (Белгородский механико-технологический колледж).

Что касается олимпийцев направления «Экономика и управление», то здесь лучшей стала студентка четвёртого курса Алексеевского



Во время мастер-класса, касающегося современных тенденций развития среднего профессионального образования.

колледжа Виктория Лебедева. Призёрами стали Валерия Тютюнина (Белгородский техникум общественного питания), Роман Лепехин (Новооскольский колледж). Побе-

дителем в номинации «Лучший по профессии» стал третекурсник Жора Каракешян (Алексеевский колледж).

(Окончание на 2-й стр.)

**Служба «02»
сообщает**

Камеры «видят» всё...

194 заявления и сообщения о преступлениях, правонарушениях и происшествиях зарегистрировано в ОМВД России по Алексеевскому району и городу Алексеевке с 4 по 10 мая.

**В Алексеевке
полицейские задержали подозреваемого в краже из супермаркета**

Сотрудники уголовного розыска Алексеевского отдела полиции задержали 25-летнего жителя района, подозреваемого в краже из местного супермаркета. По данному факту отделом дознания возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ. По предварительным данным, посетитель магазина спрятал в сумке несколько наименований товаров. Оплатив на кассе лишь часть покупок, он вышел из магазина. Обнаружив пропажу товара на сумму около трёх тысяч рублей, сотрудники торговой точки обратились в полицию. Изучив записи камер видеонаблюдения, полицейские установили личность подозреваемого. На видеозаписи видно, как молодой человек прячет в сумку несколько бутылок алкоголя, семь плиток шоколада и две упаковки косметического крема. Часть похищенного изъята. Санкции инкриминируемой статьи предусматривают наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.

Кража

4 мая в ОМВД поступило заявление от работника одного из предприятий Алексеевского района с просьбой найти и привлечь к ответственности неизвестных лиц, которые проникли на территорию предприятия и совершили хищение 13 бандажных металлических колец, принадлежавших предприятию. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий лицо, совершившее данное преступление, было установлено, им является 56-летний житель района. От подозреваемого поступил протокол явки с повинной, похищенное имущество изъято. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Наркотики

5 мая около одного из магазинов города Алексеевки был задержан гражданин, который при проведении личного досмотра добровольно выдал бумажный свёрток с веществом зелёного цвета растительного происхождения. Установлено, что содержимое свёртка является наркотическим средством марихуана массой 0,21 грамма. В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 228.1 УК РФ.

На дорогах района

9 мая на ул. Мостовой был остановлен автомобиль ВАЗ-2108 под управлением 43-летнего водителя, находившегося в состоянии алкогольного опьянения. Установлено, что ранее гражданин приговором мирового суда был подвергнут наказанию по ст. 264.1 УК РФ в виде обязательных работ на срок 360 часов с лишением права управления сроком на 2 года шесть месяцев. По данному факту возбуждено уголовное дело.

По линии ГИБДД выявлено 212 административных правонарушений, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования — 4.

Э. СЕРЕХАН.



Старшеклассницы средней школы № 1 порадовали всех танцевальной композицией.

Память

Они и сегодня в строю

Песни военных лет... Вместе с Отчизной они встали в солдатский строй с первых дней войны и прошагали по пыльным и зачымлённым дорогам до победного её окончания.

Песня делила с воинами и горести, и радости, подбадривала весёлой и озорной шуткой, грустила вместе с ними об оставленных родных и любимых. Песня помогала переносить голод и холод, она помогала народу выстоять и победить. И помогла! И победили!

Прошли годы, страна залечила военные раны, но песни военных лет звучат и сегодня, потрясая сердца.

В канун Дня Победы в средней школе № 1 состоялось мероприятие «Песни военных лет». В этот день вспоминали историю песен «Священная война»,

«Моя любимая», «Катюша», «Тёмная ночь» и других.

Перед учащимися и гостями мероприятия выступили ветеран Российской Армии И. А. Кисленко и ветеран педагогического труда О. И. Галушко.

Для всех присутствовавших учащиеся школы исполняли песни военных лет, танцевали. Подготовили это увлекательное мероприятие учитель истории Л. П. Бакай и О. А. Широбокова.

Т. ДЕВИЦЫНА.
Фото А. Панченко.

С места события

Цветы ветеранам от молодожёнов

Вот уже четвёртый год в рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне отдел ЗАГС администрации Алексеевского района проводит патриотическую акцию «Цветы ветеранам от молодожёнов».

Молодые люди, заключившие брак в солнечные дни с 27 апреля по 5 мая, вместе со специалистами отдела ЗАГС поздравили ветеранов Великой Отечественной войны, двух узниц фашистских концлагерей и детей войны с Днём Победы.

Супруги Сергей и Ольга Колядины поздравили вете-

рановну Торянник, а Виктор и Юлия Литовченко — узницу фашистского концлагеря Ларису Ивановну Харькову.

Супруги Олег и Татьяна Кузнецова поздравили женщину, чье детство прошло в годы Великой Отечественной войны — Людмилу Акимовну Заруцкую. Молодожёны подарили цветы и выразили огромную благодарность за то, что они сейчас живут в мирное время.

Ю. ВАСЮТА,
начальник отдела ЗАГС
администрации
Алексеевского района.

Победный дуплет студенток колледжа

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

Также в рамках регионального этапа школьники города и района получили прекрасную возможность попробовать свои силы в различных мастер-классах, которые были организованы Алексеевскими колледжем и агротехническим техникумом, Ровеньским политехническим техникумом и Вейделевским агротехникумом имени В. М. Грязнова.

Кроме участия в конкурсной программе, гости наше-

го города посетили объекты спортивного парка «Алексеевский», производственную площадку ГК «ЭФКО», краеведческий музей, выставку преподавателя Алексеевского колледжа А. И. Хвостикова, а также смогли проверить себя в деловой программе по подготовке современного специалиста, тренинге личностного роста и поучаствовать в фестивале художественного творчества. По окончании официальной программы ребята с удовольствием пообщались в нефор-

мальной обстановке и поделились полученными впечатлениями.

Наши студентки, занявшие первые места, стали участниками заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства учащихся по программам подготовки специалистов среднего звена в Сочи и Санкт-Петербурге.

Желаем всем студентам новых достижений и дальнейших побед!

А. МОЛЧАНОВ.
Фото С. Боровикова.

Из редакционной почты

Смеёмся вместе



как дочка и мама, которым уже давно «за...», собирались идти на дискотеку.

Завершилось мероприятие выступлением вокально-инструментального ансамбля с песнями «Девочка моя» и «Осколок льда», которое зрители восприняли «на ура».

И. КРЮКОВ,
режиссёр
любительского театра.

Тем самым привлекли внимание

На территории городского парка культуры и отдыха в рамках областной природоохранной акции «Земля — наш дом» прошёл флешмоб, посвящённый Дню экологических знаний. Организатором акции стала станция юных натуралистов.

В необычном и зреющем мероприятии приняли участие ученики 6-7 классов всех городских школ, а также проходящие парк.

Флешмоб сопровождался лозунгами: «Живи, Земля!», «Зелёная Россия», «Сохраним нашу планету». Школьники затронули тему экологических

Л. МОЩЁНСКАЯ,
методист станции юных натуралистов.

На поле компьютерной грамотности

Компьютер и Интернет для пенсионеров — это способ общения, возможность узнать что-то новое, получить государственные и муниципальные услуги в электронном виде. За последние годы пожилые люди прошли обучение на курсах компьютерной грамотности на базе Лесноуколовской, Новоуколовской, Горкинской школ и комплексного центра социального обслуживания населения.

Уверенным пользователем является жительница райцентра О. Г. Истомина. Не первый год она принимает участие в областном чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В

А. ГОЛОВИН,
председатель Красненского местного отделения Союза пенсионеров России.

Отпраздновали вместе

День нашего села начался с молебна в честь покровителя Георгия Победоносца. Работали аттракционы для детей. На стадионе состоялся футбольный матч между командами сёл Советское и Красное. Позже селяне собрались в зрительном зале дома культуры, чтобы посмотреть концертную программу, подготовленную местными участниками художественной самодеятельности и гостями из села Щербаково.

На празднике звучали слова поздравлений заместителя главы администрации Алексеевского района А. И. Гончарова.

ровой, главы администрации Красненского сельского поселения Ю. В. Тарановой. Отличившиеся жители села были награждены в различных номинациях: «Молодожёны», «Новорождённые», «Юбилей свадеб», «Лучший молодожёны», «Лучшее подворье среди многодетных семей», «Активная жизненная позиция», «Мастер — золотые руки», «Многодетные семьи» и других. Закончился праздник села дискомпьютерной программой.

О. ШЕВЧЕНКО,
директор Красненского сельского дома культуры.

Вечер без гаджетов

Современное поколение большую часть свободного времени проводит за компьютерами, планшетами и телефонами, променяв радость движения и живого общения на виртуальное. Для того чтобы оторвать подростков от смартфонов и компьютерных игр, работники центра культурного развития «Радужный» организовали тематическое мероприятие «Один ве-

чер без гаджетов».

Игра в «резиночки», «классики» и бадминтон сделали вечер незабываемым. Удивительно, что подростки с лёгкостью отложили в сторону свои гаджеты, забыли про социальные сети и отлично провели время на свежем воздухе в хорошей компании.

Ю. ГОЛОВИНА,
методист по работе с молодёжью.

Своих не забываем

В первичной ветеранской организации работников дошкольных образовательных учреждений прошло отчётно-выборное собрание. В нём приняли участие представители и ветераны городских детских садов.

С отчётом об итогах работы выступила председатель совета З. Н. Билецкая. Она подробно проинформировала собравшихся о своей деятельности.

На собрании также выступили председатель территори-

альной организации профсоюза работников образования Л. И. Кладько, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 12 Е. М. Аверьянова, ветераны Л. М. Сердюк, О. Т. Шеншина и др.

Работа совета признана удовлетворительной. Ветераны от души благодарили Л. И. Кладько за поддержку и помощь в решении всех текущих вопросов.

Т. ШЕРЕДЕКА,
г. Алексеевка.



Жизни размах

В птичьем гаме лесные опушки,
Абрикос под окошком цветёт,
И в считалки играют кукушки,
Соловей на рассвете поёт.
Там за далью будь вольная воля.
Пусть добро будет в каждой семье,
Чтоб смогли мы на тракторе в поле

Сеять хлеб по родимой земле.
Несмотря на сердеч суматоху,
Пускай жизнь набирает размах.
Верю я, что когда-то по крохе
Войнам в мире предвидится крах.

В. ФЛИГИНСКИХ.

с. Афанасьевка.



Читальный зал

Ландшафтный дизайн своими руками

Три новые книги подарочной серии «Практика ландшафтного дизайна» недавно поступили в фонд Центральной районной библиотеки.

Серия состоит исключительно из бестселлеров самых популярных авторов, пишущих о саде и огороде. Сотни красочных иллюстраций помогут освоить все премудрости создания прекрасных ландшафтов вокруг собственных домов, где найдётся место как плодоносящему и цветущему саду, так и урожайным грядкам, которые впишутся в общую концепцию пространства не хуже газона и водоёма.

«Большая иллюстрированная энциклопедия ланд-

шафтного дизайна» поможет сделать ваш участок самым красивым, функциональным и не похожим на другие. На многие вопросы ответит опытный ландшафтный дизайнер и автор бестселлеров по обустройству садов Т. Д. Шиканян.

Постичь основные законы при создании садов вам поможет книга А. Б. Лысикова «Красивые сады. Секреты ландшафтных дизайнеров».

Красочное издание Д. Хессайона «Иллюстрированная энциклопедия

садовода и огородника», без преувеличения, можно назвать Библией любого владельца земельного участка. Книга переведена и адаптирована к российским климатическим условиям нашими лучшими специалистами.

Вся серия «Практики ландшафтного дизайна» будет одинаково интересна и начинающим, и продвинутым садоводам.

Спешите посетить Центральную районную библиотеку, которая находится на втором этаже центра культурного развития «Солнечный». Мы ждём вас!

Е. БУТЕНКО,
заведующая отделом
центральной районной
библиотеки.

На ледовой арене «Невский» прошёл традиционный Кубок Победы. Соревнования собрали команды взрослых любителей хоккея из Алексеевки, Валуек, Бирюча и Репьевки. В финальном матче хозяева льда обыграли валуйчан.

Шахматный турнир среди людей с ограниченными возможностями завершился в Алексеевке. Первое место занял Николай Япринцев, второе — Кахранмон Курбанов, третье — Владимир Шевченко. Призёры получили денежные премии. Участники состязаний благодарят председателя районного общества инвалидов И. Ф. Вовянко за внимание и развитие шахматного движения.

Подготовил И. Юрьев.

Пьедестал: обзор

Алексеевка спортивная

Четвёртое место заняли Алексеевские хоккеисты 2010 г. р. на турнире, прошедшем в Воронеже. Соревнования в столице Черноземья собрали семь команд: «Буран» и «СДЮШОР-24» (г. Воронеж), ХК «Бобров», «Сокол» (г. Курск), «Мечел» (г. Мичуринск), «Динамо» (г. Лиски).

Во дворце спорта «Олимп» прошёл открытый Кубок Победы по баскетболу среди мужчин «Кубок Победы». Первое место заняли спортсмены из Бирюча, второе — из Валуек, «бронзу» поделили Алексеевцы и красненцы.

На первенстве области по лёгкой атлетике (г. Шебекино) в возрастной группе 2001-2002 г. р.

Александр Казначеевский занял второе место в забеге 1500 метров, а на дистанции вдвое длиннее стал абсолютным победителем! «Серебро» в активе Анастасии Голдак (1500 метров), Артёма Зубко (3000 метров). В возрастной группе 1999-2000 г. р. Дмитрий Былдин стал первым на дистанции 400 метров и третьим в беге на 200 метров! Андрей Исионов стал «бронзовым» призёром на дистанции 1500 метров. Марина Пелецкая выиграла финальный забег на 3000 метров!

В Вейделевке завершился турнир по боксу «Открытый ринг». В своих возрастных и весовых категориях победителями стали Алексеевцы Иван Белозерских и Даниил Есаков.

Спорт

Сила и воля

В Алексеевке впервые прошёл мастерский турнир по пауэрлифтингу, жиму лёжа, становой тяге и народному жиму.

Сильнейшие атлеты спортивных клубов «Русич», «Атлант», «Эдельвейс», водного комплекса «Волна», ледового дворца «Невский», а также гости из Белгородской и Воронежской областей собирались в «Юности». В этом дворце спорта состоялся открытый чемпионат области WPC по пауэрлифтингу, жиму лёжа, становой тяге и народному жиму. В рамках турнира был проведён Кубок главы администрации Алексеевского района. На него пригласили судей международной категории из Саратова — Александра и Ирину Роде.

Алексеевские спортсмены с блеском выступили на соревнованиях!

В каждой весовой категории тяжелоатлеты с берегов Тихой Сосны боролись за «золотые» медали. В итоге десятки наших юношей и девушек поднялись на пьедестал почёта. Кубок главы администрации района завоевал мастер спорта Александр Кучинский.

Турнир прошёл на



Призы турнира.

высоком уровне, оставив у участников положительные эмоции.

А. МОЛЧАНОВ.
Фото А. Минаева.



В соревнованиях принял участие немало представительниц прекрасного пола.

Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая 85,
(К. Маркса)



ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.

E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикуются материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

"Заря"

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790
Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

Объем 2 п. л. Тираж 11810.
Заказ 54591. В печать по графику и фактически 15.00.